

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年2月 星期四

12 农历甲午年十二月廿四
乙未年正月初一雨水

天气：晴到多云；偏北风3-4级；
16℃-4℃；市区空气质量预测：良

今日12版
总第14425期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平同奥巴马通电话

习近平接受邀请将于今年9月结合出席联合国成立70周年纪念活动对美国进行国事访问

据新华社北京2月11日电 国家主席习近平11日应约同美国总统奥巴马通电话。两国领导人同意在新的一年里共同推动中美关系持续稳定健康发展，使中美新型大国关系建设取得更大进展。

习近平指出，过去一年我们多次深入交谈，就中美关系发展和事关国际及地区和平与发展的重大问题达成重要共识。我期待同奥巴马总统继续开展战略性对话。今年中美战略与经济对话、人文交流高层磋商将在美国举行，希望双方共同努力，力争取得尽可能多的积极成果。双方要拓展经贸、军事、能源、环保、基础设施建设、执法等领域务实合作，扩大人文交流，不断夯实中美关系的基础。双方要加快双边投资协定谈判，培

育贸易和投资合作新亮点，希望美方在放宽高技术产品对华出口、为中国企业赴美投资提供便利方面采取积极行动。双方要加强在气候变化、世界发展议程、世界卫生安全等重大问题上的沟通和协调。双方应该尊重和照顾彼此核心利益和重大关切，希望美方重视中方在台湾、涉藏等问题上的关切，防止中美关系受到不必要的干扰。

奥巴马表示，我多次表示，中国的成功符合美国利益。中美关系2014年取得历史性进展，美方愿同中方在现有基础上保持两国关系发展势头，加强经贸等领域务实合作，共同应对地区和全球性挑战，管控好分歧。美方希望两国落实已达成的共识，加强气候变化领域交流合

作，为推动联合国巴黎气候变化大会取得成果进行协调。美方赞赏中国为帮助非洲应对埃博拉疫情作出的重要贡献，希望同中方一起促进全球卫生安全。美方对两国和全球经济发展高度关注，愿同中方加强协调，相互照顾关切，努力达成高标准的双边投资协定，加强对话合作，推动扩大全球需求。

奥巴马邀请习近平今年9月结合出席联合国成立70周年纪念活动对美国进行国事访问，习近平接受了邀请，双方同意为访问取得成果进行全面准备。

两国领导人还就纪念世界反法西斯战争胜利70周年、网络安全、伊朗核问题、朝鲜半岛局势等国际和地区问题交换了意见。

产业项目“对胃口” 全程服务“暖心田” 去年“浙商回归” 到位资金增三成

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯（记者张正伟 通讯员张爱国）冬日的杭州湾新区，宁波复能新材料有限公司车间内热火朝天。公司自行研发的合金材料生产线正开足马力生产，赶在春节前完成客户的订单。作为浙商回归重大项目，宁波复能新材料实现了当年签约、当年开工、当年销售破亿元的速度“新标杆”。

盛威智能化、康龙化成、华强·中华复兴文化园……岁末的甬城大地，“浙商回归”脚步不断。来自市经合局的信息，2014年，全市共引进浙商回归项目889个，实际到位资金657.89亿元，同比增长30%，完成全年目标的199.36%。

去年“浙商回归”工作紧紧围绕产业结构优化与技术创新进行招商，项目与产业结构的契合度越来越紧密，浙商回归的热情越来越高。我市战略性新兴产业和传统优势产业招商引资势头良好，浙商回归“4+4+4”产业实际到位资金281.42亿元，占比达42.78%，其中战略性新

兴产业到位资金184.75亿元。现代金融、现代物流、文化创意、商贸会展等现代服务业实际到位资金139.93亿元，占三产到位资金的37.46%。其中，电子商务成为招商新热点，京东、甲骨文、圆通等一批电商企业签约落户。

浙商资本回归亮点频现。去年，我市引进了宁波君德投资、宁波首泰立信投资等股权投资基金项目；宁波精达、东方电缆实现IPO；银泰商业收购罗蒙环球城部分物业，北京首旅酒店并购宁波南苑股份集团70%的股权等。全年浙商资本回归资金总额达180.6亿元。

去年5月底，位于北仑小港的宁波华生国际家居广场试运营。在招商过程中，市经合局和北仑区政府通过亲情式、专家式服务，为客商解决后顾之忧，全国各地的浙江灯具商、建材商纷纷来投资。得益于服务上的专业性，去年浙商回归关联投资多，重大项目落地快。全年新引进总投资1亿元以上重大项目135个，实际到位资金327.15亿元。目前，松岙凤凰城项目、吉利新能源基地项目、中信宁海西店新城项目、中节能（余姚）循环经济产业园项目等投资额数十亿元的大项目已经开工建设，未来一两年内便可投入生产。

本报讯（记者吴华清 江东记者站张绘薇 杨磊）春节临近，江东区的社工们都在忙着给自己包片区域的帮扶对象“送温暖”。新源社区社工柳菁是个“新兵”，考上专职社工才半年多，却对“联户”的274户家庭情况了然于心，对“8类特殊家庭”的68位居民走访慰问更是一户不落。

“每位社工走访责任片区的居民家庭平均每月不少于20户。”“对特殊居民应增加走访频率，每月至少走访或以其他方式联系一次”……2013年底，江东制订《社区包片联户工作规范》，并在各社区推广实施。《规范》总

江东首创社区服务标准化 四把“标尺”量出基层治理新高度

共63条，对社工联户频次、联户准备、入户礼仪、工作要求等作了规定。

江东64个社区689个专业社工中，超过9成是“半路出家”，从其他岗位转岗而来，且流动性大。“社区服务直接面对群众纷繁复杂的现实需求，一天都不能出现空缺。”江东区民政局有关负责人介绍，“专业社工不专业”是社区治理的一个难题，也是对政府基层治理能力的一个考验。江东率先探索社区服务标准化，唱响标准制订、应用、升级“三部曲”，有效帮助社工迅速进入状态，以更专业标准服务居民。

据了解，2013年底同时推出的还有

《社区便民服务中心服务规范》、《社区专职工作者职业能力评价体系》。加上2008年出台的该区首个专项社区服务标准《居家养老服务机构等级评定规范》，四大标准犹如四把标尺，从不同方面对社区服务进行规范，在江东基层治理能力现代化中发挥了不小的作用。

跟记者谈起社工的服务，徐家社区今年75岁的杜惠珍赞不绝口：孩子在国外，一有头疼脑热，社工就像亲人一样来照顾。现在，老人来居委会找人办事也更加爽心了。去年7月，依照《社区便民服务中心服务规范》，该社区居委会进行改造，5间办公室围墙推倒，改成漂亮的一

站式服务大厅。包括社区书记主任在内的9个社工实行“AB岗”上班，不在窗口就在走访服务居民。目前，江东已安排550万元专项经费投入便民服务中心标准化改造，已完成改造的33个社区中，社区群众满意度得分明显提高。

江东试水打造“标尺”，给我市和国家有关部门制订社区服务标准提供了借鉴。继居家养老服务中心2009年升级为市级标准后，《社区便民服务中心服务规范》也于前年列入国家标准制修订计划。目前，送审稿已经交给国家标准委，有望今年10月完成，成为国家级社区服务中心服务规范。

宁波 - 舟山港 合并两港区新增一港区 总体上保持“一港、四核、十九区”的空间格局

本报讯（记者包凌雁 通讯员王军宋兵）交通运输部与浙江省政府近日联合召开的《宁波—舟山港总体规划（2012—2030年）》审查会议传出消息，宁波—舟山港港区重新调整：合并西碛、绿华山两个港区，新增白泉港区，但整个港区总体上仍然保持“一港、四核、十九区”的空间格局。

根据《规划》（送审稿），宁波—舟山港将在原有港区划分基础上，适当调整、拓展，合并西碛、绿华山两个港区，新增白泉港区，总体上呈“一港、四核、十九区”的空间格局。其中，一港即宁波—舟山港；四核即六横、梅山及穿山核心发展区、北仑、金塘、大榭、岑港核心发展区、白泉、岱山大长涂核心发展区、洋山及衢山核心发展区，在空间上引导港口集中发展；十九区即调整后的十九个港区，分别为北仑、洋山、六横、衢山、穿山、金塘、

大榭、岑港、梅山、嵎泗、岱山、镇海、白泉、马岙、定海、石浦、象山、甬江、沈家门港区。

2009年，交通运输部和浙江省政府联合批复了《宁波—舟山港总体规划》，明确了宁波—舟山港的功能定位和总体发展格局，有效指导了宁波—舟山港发展与建设。近年来宁波—舟山港货物吞吐量及设施规模不断扩大，实现了持续较快发展。同时，也面临着提升港口规模化集约化水平、拓展港口功能、加快港口资源整合和转型升级的迫切要求。

评审会议认为，随着“一带一路”、长江经济带、浙江海洋经济发展示范区和浙江舟山群岛新区等国家战略的深入实施，浙江省积极打造江海联运服务中心，都对宁波—舟山港发展提出了新的更高要求。规划调整有效利用和保护港口资源，推进宁波—舟山港深度融合。



充值亲情

昨天，在江东华侨城社区工作的外来务工人员高兴地领到了移动电话充值卡。当日，东柳街道向春节期间因留守岗位不能回家过年的200名外来务工人员发放充值卡，希望他们与家乡的亲属多联系，增进亲情。（丁安 张胜 摄）

十余年“资深”志愿者突遭意外 病床上收获各方温暖

本报记者 唐慧卿 黄合 海曙记者站 毛一波



时钟指向8点半，宁波第二医院的一间病房里，涌进了一群手捧鲜花的来客。

右脚被高高架起的沈良敏，刚想坐起来表示感谢，却被旁边的志愿者制止了：“阿姐，马上就做手术了，你好好休息！”

67岁的沈良敏是海曙区有名的志愿者，人称“开心果”。在过去的十多年时间，帮扶外来务工人员、照顾困难孤寡老人、文化博物馆讲解……大大小小的事，都有她活跃的身影。

上周五一早，沈良敏照例挂上“宁

波志愿者证”，骑着自行车出门——这几天春运到了，火车站里人流量特别大，她特意提早半个小时出发，从汪弄社区赶到铁路宁波站当志愿者。不幸的是，经过布政巷时，沈良敏被后方的轿车撞了，右腿粉碎性骨折。

老伴早已不在了，儿女都在外地工作，眼瞅着要过年了，医药费怎么办？没人照顾又怎么办？躺在冰冷的病床上，平时爱说爱笑的沈良敏，脸上没了笑容，满怀心事。

这时，门口响起了熟悉的声音，王雅珍、卢昌祥等一批81890的志愿者“小伙伴”，结伴来看她，陪着她聊天解闷。

各方都传来了好消息。海曙区交警大队给她开通“绿色通道”，第一时间调取视频，对车祸责任进行认定。海曙区文明办、81890迅速介入，并派

人前来探望。市第二医院找来了主任医师，对她进行会诊，将手术计划提前，方便子女照顾。保险公司也提前送来了一万元费用，用于医药费的应急支出……

“以前从没想过自己会做志愿者，会得到什么。这次我真心地感受到了，大伙和社会的温暖就是最好的回报。”沈良敏躺在病床上，执意要和每一个来访者握手，苍白的脸上写满了感激。

“沈阿姨是‘热心肠’，是好人，就会有好报。”特意从鄞州赶来的王升大博物馆工作人员刘英，也带来了同事们的祝福。按照她的说法，只要有地方需要志愿者，就能见到沈良敏的身影。她还有本小本子，记录着60多个志同道合者的联系方式。

“只要我能再站起来，我一定要继续做志愿者。”在枕边美丽的鲜花映衬中，沈良敏笑了。

首批二代身份证到期 宁波有24万人需换领 警方提醒：最少提前一月提出申请，以免成为“黑户”



本报讯（记者王晓峰 通讯员朱君敏 徐秋瑾）2005年申领的10年有效期第二代居民身份证，很快就要过期了。记者昨日从公安部门获悉，我市有24万余人需要换领新身份证。民警为此提醒市民，最好提前一个月提出换领申请，以免不必要的麻烦。

据悉，从2005年1月1日开始，我国开始换发第二代居民身份证，有效期分为5年、10年、20年、长期四种。按照年龄范围划分，未满16周岁的居民自愿申领的身份证有效期为5年；16周岁至25周岁的居民身份证有效期为10年；26周岁至45周岁的为20年；46周岁以上则为长期。

也就是说，在2005年换领二代身份证的人群中，当时为16周岁至25周岁的居民，他们领到的是有效期为10年的身份证。按照时间来推算，“80后”要掏出身份证来好好看看了。

“从去年10月底开始，我们陆续通知即将到期的市民前来换证了。目前已经换

了近1000人，我们江东还有500多人没来更换。”江东公安分局户政中心指导员徐琦说，居民身份证过了有效期就是无效证件，将对居民在社会生活中行使权利、办理其他证件及日常生活造成不便。最典型的莫如车票实名制、住宿等等。

“市民需要注意的是，与一般的办理补领手续不同，居民身份证的申请领取和换领都必须本人到场。”徐琦说，换领时必须带上《居民户口簿》和旧身份证，到户籍所在地公安机关办理。同时，根据规定，申请领取、换领、补领居民身份证，需要登记指纹信息，左、右手各一枚。“根据规定，整过容的想要换领新的身份证，必须提供医院整容证明。”

除此以外，换新证时，如果能交回原证的，按照20元工本费统一收取（包括拍照费用在内）；如果无法交回原证，要先进行补领，缴纳40元工本费；办理临时居民身份证为每证10元。

“从申请换证到拿到新证的时间约为30天，最少提前1个月提出申请。如果发现旧证已经过期了，在换领期间需要使用身份证的市民，可以同时办理临时身份证。”徐琦表示，如果居民因为身体疾病瘫痪在床，无法按照正常流程换发身份证，户籍民警可以上门服务。

镇海试运营国内最大酸洗中心 有望从根本上解决紧固件园区点多面广的污染源

本报讯（记者王曼迪 镇海记者站张寒 通讯员李旭东）国内最大酸洗中心一期项目在镇海九龙湖镇投入试运营近一个月后，日前各项检测数据显示，该中心不仅生产能力可达到年加工处理量36万吨的设计要求，废水、废气均符合环保达标排放规定，其中60%的工业用水可实现循环利用。

九龙湖镇的紧固件产业经过40余年的发展，目前年产量40万吨，约占全国的十六分之一，基本形成了产业链配套完善、产品门类齐全、区域品牌效应日益显现的集群化发展态势。但由于酸洗是生产紧固件必不可少的工序，酸洗如果处理不当，不仅污染环境、腐蚀植物根系，还存在铁离子污染，对土壤、水源带来不可估量的影响。

据镇海区环保局相关负责人介绍，2004年后，该区在九龙湖和庄市分别建起了专业废水处理厂，用管道和车载的方式接收酸洗厂废水。近年来，该区环保部门发现少数企业管道和酸洗槽有渗漏，个别企业为节省成本，委托非专业公司运输、处理废水，造成污染。为此，该区决定对这些企业进行全面整治，其中建设国内最大酸洗中心则是该

项整治行动的重点之一。

2013年，在当地政府的引导下，由海信、金鼎这两家九龙湖镇紧固件龙头企业共同出资超亿元，并按照市场化运作的方式，组建了宁波日高金属线材材料有限公司以承担酸洗中心的兴建与运营工作。

据宁波日高金属线材材料有限公司总经理徐光勇介绍，酸洗中心一期项目占地55.4亩，建筑面积20168平方米。该项目设备全部从台湾引进，属于世界一流先进工艺技术。

据悉，酸洗中心一期项目在试运营后，将于春节后正式投入生产。该项目的投产，将使紧固件园区内其他小、散、乱的酸洗车间得到整治，从根本上解决点多面广的污染源。

今日推荐

怪异电动车未上路 就成“黑车”



让夜归者 坐上公共交通

火车站配备公交运力
580辆，高峰时段增加志
愿服务出租车1000辆次

第2版

交警公布22处 事故多发点

春节期间途经这些路段
要小心

第3版

中央巡视组揭示央企 “链条式腐败”

今年第一轮将巡视中石
油等26家央企

澳警方逮捕 两名恐怖嫌犯

第9版